

Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО РАЙКОМА ВКП(б), РАЙОННОГО
И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.Адрес: Арзамас,
Горьковской
области,Гражданская
площадь,

Дом печати.

Телефон
редакции—74.

Забота о красных воинах— высший патриотический долг каждого советского гражданина

Бойцы, командиры, комиссары, политработники нашей доблестной Красной Армии с беспримерным героизмом сражаются против фашистского зверья, успешно громят гитлеровские полчища. Каждый день Советское Информбюро сообщает нам о новых победах Красной Армии, освобождающей от немецких оккупантов временно занятые ими наши населенные пункты. Разбойничьи гитлеровские банды откатываются на запад, неся большие потери в людях и вооружении.

Советский народ восхищается героическими подвигами красных воинов. Он окружает славных защитников родины любовью и заботой, стремится дать для Красной Армии все необходимое для ускорения разгрома ненавистного врага.

Задолго до наступления зимы в городах и селах нашей страны развернулась кампания по сбору теплых вещей для Красной Армии. Добровольная помощь населения нашей героической Красной Армии приобрела широкие размеры.

Трудящиеся нашего района принимают активное участие в сборе теплых вещей для фронтовиков. От рабочих, колхозников и интеллигенции района на приемный пункт поступило 1200 пар валенок, 314 одеял, 1387 меховых рукавиц, 389 полдубков, 83 тулупа, 466 ватных брюк, 120 свитеров, 950 шапок-ушанок, 1563 пары теплых варежек, 26 шарфов, 1806 носков, 3179 пар портянок, 1038 пар теплого белья, 451 ватная куртка, 256 меховых жилетов, 5 пиджаков, 45 гимнастерок, 2352 килограмма шерсти, 1589 овчин, из которых изготавливается одежда, и много других вещей.

Особенно активно прошел сбор теплых вещей в учительском институте, районном земельном отделе, городском коммунальном хозяйстве, Хватовском колхозе и в ряде других организаций.

Сдача теплой одежды и обу-

ви на приемный пункт продолжается.

Кроме теплых вещей трудящиеся нашего района послали красным воинам много всевозможных подарков. Коллективы предприятий, учреждений, колхозов организовали для фронтовиков новогодние подарки.

Красноармейцы тт. Поздняков, Здюмаев, Ширкин, Алексунин писали в „Арзамасскую правду“ о том, что они и их товарищи получили от трудящихся нашего района 520 новогодних подарков. В своем письме они выражают глубокую благодарность приславшим подарки.

Посылая подарки на фронт, рабочие, колхозники, интеллигенция, учащаяся молодежь района призывали бойцов и командиров к новым подвигам, к беспощадному разгрому лютого врага. В ответных письмах фронтовики заверили их, что они будут биться с врагом до последней капли крови. Забота и внимание народа воодушевляют красных воинов на героические подвиги во славу родины.

Сбор теплых вещей для фронтовиков, посылка им подарков—яркое выражение могучего патриотического подъема.

Надо отметить, что руководители некоторых предприятий, учреждений и колхозов не оказывают должной помощи трудящимся в сборе теплых вещей для Красной Армии. Взять к примеру пивзавод. Здесь рабочие и служащие собрали много теплых вещей для красных воинов, но заместитель директора завода тов. Крестовников, которому поручено сдать эти вещи на приемный пункт, никак не собирается сделать это.

Повседневная забота о Красной Армии—высший патриотический долг каждого советского гражданина. Этот долг стремится выполнить каждый трудящийся. Задача руководителей предприятий, учреждений, колхозов оказывать всемерную помощь трудящимся в сборе теплых вещей для Красной Армии.

XXIV годовщине Красной
Армии—достойную встречу!

Включились в соревнование

Комсомольцы и молодежь промартели «Красный Октябрь» горячо одобряют призыв комсомольцев и молодежи Московского автозавода им. Сталина подготовить достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии.

Они включились в социалистическое соревнование в честь славной годовщины нашей доблестной Красной Армии, взяв на себя обязательство перевыполнять установленные нормы выработки. Комсомолки тт. Науменко и Леонтьева дали слово выполнять по 2 нормы в день, Костина, Казакова, Косо-руков — 1½ нормы. На 175 процентов обязались выполнять задание комсомолки тт. Кораблева, Ядрова. Комсомольцы и молодежь артели неплохо готовятся к проведению профсоюзно-комсомольского лыжного кросса имени 24-й годовщины Красной Армии. Они провели несколько тренировок.

Молодежь артели «Красный Октябрь» отдаст все свои силы, всю свою энергию на усиление помощи фронту. **М. Валова.**

Комсомольский месячник по проверке и ремонту машин и инвентаря

Помогают колхозу

Панфиловская комсомольская организация, включившись в комсомольский месячник по проверке и ремонту машин и инвентаря, создала бригаду по проверке годности сельскохозяйственного инвентаря и машин. Эта бригада организовала сбор инвентаря, требующего ремонта, и подвозку его к кузнице.

В колхозной кузнице работает комсомолец тов. В. Князьков. Не сколько комсомольцев помогают ему в ремонте инвентаря. Колхозу требовалось отремонтировать 27 плугов и 29 борон. Комсомольцы привели в готовность все плуги и отремонтировали 26 борон.

Кроме того комсомольцы вместе с молодежью колхоза готовят местные удобрения. Они собрали три центнера золы и пять центнеров птичьего помета.

Полеводческая бригада, которой руководит секретарь комсомольской организации тов. Зиновьев, привела в годность плуги и бороны. Она перевыполнила план по засыпке семян, приступила к триерованию зерна. **И. Алексеев.**

Денежно-вещевая лотерея

Колхозники четвертой бригады Новоусадского колхоза „Привольная жизнь“ подписались на билеты денежно-вещевой лотереи на 2000 рублей. Бригадир этой бригады тов. С. Ф. Бедняков приобрел билетов на 300 рублей, колхозники Блоков и Липатов—на 200 рублей каждый. **Е. Захаров.**

Трофеи войск Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года

В боях с немецкими оккупантами войсками Западного фронта за период с 6 по 15 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий—331, танков—50, минометов—155, пулеметов—747, противотанковых ружей—59, автоматов—199, винтовок—4644, автомашин—1446, мотоциклов—175, велосипедов—1039, автоцистерн—21, тракторов-тягачей—20, повозок с грузом—558, самолетов—1 и 7 железнодорожных платформ с разобранными самолетами, радиостанций—32, седел—166, полевой хлебозавод—1, кухонь—29, паровозов—38, вагонов крытых—136, железнодорожных платформ—95, железнодорожных цистерн—2, снарядов—59.490 и отдельно 32 вагона со снарядами, 40 повозок и отдельно 32 зарядных ящика со снарядами, ручных гранат—5098 и отдельно 22 ящика с гранатами, мин—18.745 и отдельно 48 ящиков с минами, авиабомб—700, пороха—10 ящиков, патронов—1882 тысячи.

Кроме того захвачено эшелонов: с танками, автомашинами и мотоциклами—1, с заводским и железнодорожным оборудованием—1, 10 вагонов с обмундированием.

За время с 6 по 15 января немцы потеряли убитыми свыше 14.000 солдат и офицеров. В числе их один генерал.

Совинформбюро.

От Советского Информбюро (Вечернее сообщение 16 января)

В течение 16 января наши войска продолжали продвигаться вперед, ломая сопротивление немецко-фашистских войск. На отдельных участках противник предпринял контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Наши части заняли несколько населенных пунктов.

За 15 января уничтожено 45 немецких самолетов. Наши потери—14 самолетов.

За 15 января части нашей авиации уничтожили 6 немецких танков, 155 автомашин с пехотой и грузами, около 70 повозок с боеприпасами, 5 автоцистерн с горючим, разрушили железнодорожный мост, подожгли 2 склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяли и частью истребили 6 батальонов пехоты противника.

Бойцы тов. Кузнецова (Западный фронт) за один день уничтожили 4 вражеских танка и захватили 5 орудий, 5 пулеметов, 60 автомашин и другие трофеи. На другом участке наша стрелковая часть уничтожила 2 роты пехоты противника и захватила большой обоз с боеприпасами и снаряжением, один танк, 4 противотанковых ружья, несколько пулеметов и автоматов.

В освобожденном от немецких оккупантов городе Кирове наши части захватили 36 паровозов, 110 вагонов, 56 платформ, в том числе 7 платформ с разобранными самолетами, 25 вагонов с боеприпасами и много другого военного имущества.

На одном из участков Юго-Западного фронта гитлеровцы, получив подкрепление, перешли в контратаку. Наша часть задержала немцев пулеметным и минометным огнем, а затем нанесла врагу сокрушительные фланговые удары. Гитлеровцы в беспорядке отступили, оставив на поле боя 300 трупов. Преследуя отступающего противника, наши бойцы заняли один населенный пункт.

Группа советских разведчиков, во главе с капитаном Гордюковым, совершила смелый налет на деревню М. Захваченные врасплох немцы бежали из деревни, оставив на поле боя 20 убитых солдат, 2 миномета и 30 винтовок.

Взвод автоматчиков-кавалеристов младшего командира Пухальского уничтожил в уличных боях в деревне Малиновка вражескую пехотную роту.

В лесах Карелии отважно громит белофинских бандитов партизанский отряд тов. М. На днях партизаны устроили засаду на дороге и за несколько часов уничтожили 4 автомашины с различным военным имуществом, одну бронемашину и перебили 46 финнов и немцев, в том числе трех офицеров.

Накануне нового года немецкий обер-ефрейтор Фриц Лейтман писал своему брату: „Как ты наверно слышал, русские прорвали средний участок фронта. Это было как раз у нас. Они захватили все орудия. Большинство наших погибло. Это была очень печальная картина. 15-я дивизия полностью разгромлена. Мы продолжаем отступать. Сегодня канун нового года, а я должен был пролежать больше четырех часов в глубоком снегу, чтобы спастись от русских пуль. Нас осталась небольшая кучка“. Пленный ефрейтор 3-й роты 502-го немецкого строительного батальона Эрих Придикейт указал: „От последних морозов пострадали все солдаты батальона. Каждый из них отморозил что-либо: пальцы на руках или на ногах, ухо, либо нос. В районе Старой Руссы я видел разгромленную противотанковую батарею, в которой осталось 8—10 человек. Там же находился сильно потрепанный 135 немецкий артополк, в котором сохранилось лишь несколько орудий“.

Население Италии ненавидит немцев, ведущих себя здесь как в завоеванной стране. В городе Модика (Италия) 11 января в казарму немецких солдат ночью была брошена связка гранат. Взрывом уничтожено 17 гитлеровцев. 9 января в окрестностях этого города сгорело общежитие немецких летчиков и сильно разрушен ангар, в котором находилось несколько германских самолетов.

В Лейпциге (Германия) военнопольевой суд приговорил к расстрелу 8 немецких солдат за отказ ехать на советско-германский фронт.

Листопрокатчики Кузнецкого завода с каждым днем увеличивают выпуск продукции. За вторую пятидневку января они дали тысячи тонн металла сверх задания. 9 января цех выполнил план на 138,5 процента, 10 января—на 149,7 процента.

ИЗВЕЩЕНИЕ

19 января, в 7 часов вечера, в помещении районного агитдункта проводится семинар для руководителей агитколлективов и агитаторов города на тему:

„18 лет без Ленина по Ленинскому пути под руководством товарища Сталина“.



Ленинградцы—героическим защитникам Ленинграда. Делегаты одного из ленинградских заводов вручают подарки бойцам на передовых позициях. На переднем плане (слева) красноармеец И. М. Чекулаев с полученными подарками. Фотохроника ТАСС.

Партийная жизнь

С совещания лучших агитаторов района

На днях состоялось совещание лучших агитаторов района. На этом совещании с докладом о задачах агитационно-массовой работы в военное время выступила заведующая отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Ившина.

Многие агитколлективы парторганизаций района хорошо ведут агитационную работу в дни великой отечественной войны. К таким относятся агитколлективы парторганизаций райздрава, педучилища, учительского института, Семеновской, Хватовской и других парторганизаций. Агитаторы этих агитколлективов правильно поняли свои задачи. Они повседневно ведут агитационную работу среди масс, мобилизуют людей на самоотверженный труд, на оказание всемерной помощи фронту в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

В агитколлективе Хватовской парторганизации лучшими агитаторами являются товарищи: Томилина, Родионов и другие.

Они систематически проводят беседы среди колхозников, знакомят их с сообщениями Советского Информбюро. Эти агитаторы хорошо разъяснили своим слушателям доклад товарища Сталина на торжественном заседании Московского Совета депутатов трудящихся. Они мобилизуют их на успешное выполнение задач, указанных в докладе вождя.

Учительницы-орденоносцы тт. Добровская, Бабайкина, Афанасьева систематически ведут агитационную работу среди масс. Серьезно относятся к порученному делу агитаторы тт. Тюрина, Лаврентьева, Бессонова, Мишанова и другие.

Предприятия, учреждения, колхозы, где широко развернута агитационная работа, достигают успехов в выполнении поставленных перед ними задач. Так, например, Семеновский колхоз добился прекрасных результатов в борьбе за высокий урожай, за повышение продуктивности животноводства. По постановлению бюро обкома

ВКП(б) и исполкома облсовета этот колхоз занесен на областную Доску Почета.

За последнее время улучшили свою работу агитколлективы Кожинской, Абрамовской, Тумановской парторганизаций.

Но есть такие парторганизации, которые не уделяют должного внимания агитационно-массовой работе, ослабили руководство агитколлективами. К таким относятся Кирилловская парторганизация, торго и другие.

Задача партийных организаций—усилить руководство агитколлективами, регулярно созывать семинары агитаторов, оказывать им практическую помощь в их работе. Надо больше уделять внимания качеству агитации, добиваться того, чтобы агитация была боевой, наступательной, действенной. Необходимо широко применять наглядную агитацию. Агитаторы должны повседневно работать над повышением своего идейно-политического и культурного уровня.

Линская.

Больше внимания укреплению дисциплины труда

Профсоюзная организация фабрики имени Буденного организовала социалистическое соревнование между цехами и бригадами, а также индивидуальное. Индивидуальным соревнованием охвачено 75 процентов рабочих. Проверка выполнения соцдоговоров проводится один раз в квартал. Профсоюзная организация популяризирует опыт лучших стахановцев. На цеховых, бригадных собраниях стахановцы рассказывают, как они достигают высоких показателей в своей работе. Передовые люди фабрики учат рабочих, не справляющихся с выполнением норм выработки, как надо добиваться повышения производительности труда.

Жилищно-бытовая комиссия, которой руководит член партии тов. Е. Д. Жарова, работает

неплохо. Она заботится о создании лучших бытовых условий рабочим, принимает меры по оказанию помощи семьям мобилизованных на фронт.

Комиссия охраны труда (руководитель тов. А. С. Потехин) следит за санитарным состоянием цехов, за соблюдением правил технической безопасности, за обеспечением рабочих спецодеждой.

Профсоюзная организация уделяет большое внимание рационализаторам. Товарищи А. П. Никольский, М. Т. Захаров, Н. С. Давыдов, В. Н. Давыдов, И. Н. Тюфилин в истекшем году внесли 15 рационализаторских предложений, применение которых даст в год 214.000 рублей экономии. Внедрение рационализаторских предложений, внесенных за время вели-

кой отечественной войны даст экономии 161.000 рублей.

На производственных совещаниях обсуждаются вопросы, касающиеся профсоюзной работы и производственного характера.

Какие недостатки в работе профорганизации? Она слабо борется за укрепление дисциплины труда. За время войны на фабрике было 7 прогулов. Профорганизация не проявляет заботы о повышении технического уровня рабочих—техучеба не организована. Она недостаточно мобилизует рабочих на борьбу за повышение производительности труда—некоторые рабочие не выполняют установленных норм выработки. Эти недочеты необходимо изжить.

В. Николаева.

В стороне от подготовки к севу

Бюро райкома ВЛКСМ обязало комсомольские организации колхозов принять активное участие в подготовке к весеннему севу, предложило им создать комсомольско-молодежные бригады для очистки семенного материала, заготовки местных удобрений, проведения снегозадержания, проверки и ремонта инвентаря и машин.

Многие комсомольские организации включились в подготовку к севу, энергично взялись за работу. Комсомольцы Князевского, Кожинского, Панфиловского и других колхозов проверили годность сельскохозяйственного инвентаря и ма-

шины. Они сортируют и трируют семена, помогают колхозу ремонтировать плуги, бороны, сеялки.

А вот Красносельская и Абрамовская комсомольские организации в стороне от подготовки к севу. Секретарь Красносельской комсомольской организации тов. Демочкина до сих пор не создала собрания комсомольцев для обсуждения вопроса об оказании помощи колхозу в подготовке к весенним работам.

Абрамовская комсомольская организация (секретарь тов. Кузнецова), обсудив решение бюро райкома ВЛКСМ, намети-

ла ряд мероприятий по подготовке к весне. Комсомольцы взяли на себя социалистические обязательства, но до сих пор к выполнению их не приступали. Пора от слов перейти к делу.

В дни великой отечественной войны комсомольцы должны работать напряженно, личным примером увлекать за собой всю колхозную молодежь, мобилизуя ее на оказание активной помощи колхозу.

Работая в колхозах самоотверженно, комсомольцы помогут Красной Армии в разгроме озверевших гитлеровских орд.

А. Волов.

Готовятся к сельскохозяйственным работам

Ученики 7—10 классов нашей школы готовятся к сельскохозяйственным работам.

Учащиеся 7—8 классов изучают тему: «Обработка почвы». Они два часа занимались практической работой: проверяли правильность сборки корпуса плуга, учились устанавливать нож и дерносники, регулировать ход корпуса плуга в горизонтальной и вертикальной плоскостях.

Наша школа взяла обязательство подготовить 50 комбайнеров. Учащиеся 9—10 классов закончили изучение темы „Зна-

чение комбайна в сельском хозяйстве“, приступили к изучению темы „Хедер“.

Ребята изучают программу по сельскому хозяйству с большим интересом. У них одна мысль, одно желание—как можно больше быть полезными родине, больше оказать помощи нашей доблестной Красной Армии в быстрейшем уничтожении гитлеровских полчищ.

Т. И. Старкова, заведующая учебной частью средней школы имени Чкалова.

В фонд обороны

В кинотеатре „Искра“ на днях состоялся большой концерт. Концерт прошел успешно: был правильно подобран репертуар и хорошее исполнение.

Хочется отметить хорошее исполнение отрывка из поэмы «Ледовое побоище», скетча «Из-за ребенка» (Гермаева, Иванова, Максимов), частушек (Кранатаева), соло на баяне (Чудakov).

Не плохое впечатление произвели хор (под управлением Захарова) и джаз (под управлением Шмелева). Но надо сказать, что руководители хора и джаза не добились полной слаженности в исполнении, то-есть ансамбля. Не чувствуется этого единства и с внешней стороны (костюмы, построение).

Вообще же концерт произвел отрадное впечатление. Было бы

неплохо повторить этот концерт, чтобы дать возможность просмотру его всем желающим.

В беседе с нами художественный руководитель концертной группы тов. Иванов сообщил, что группа готовит новую концертную программу, посвященную 24-й годовщине Красной Армии.

Весь сбор от концерта передан в фонд обороны.

Васильев.

* * *

Домохозяйка Н. А. Малафеева, проживающая в Арзамасе, передала в фонд обороны родины облигаций государственных займов на 75 рублей. Она послала бойцам Красной Армии, героически сражающимся против немецких оккупантов, подарок стоимостью 25 рублей.

Е. Станкевич.

ЕЛКА

Наступили веселые зимние каникулы. Ребята катаются на коньках, на лыжах, посещают кинотеатр.

На днях в Доме колхозника для пионеров и школьников города была устроена елка. Дети выступали с художественной самодеятельностью—пением, пляской, декламацией. Ученица школы имени Пушкина Макекко хорошо исполнила танец „Тарантелла“, Леня Кораблев (школа имени Кирова) хорошо продекламировал стихотворение „Кровавой собаке—петля“. Ученица школы имени Кирова Слезингер хорошо продекламировала стихотворение

«Гренада». Неплохо исполнил песню „Партизан-железняка“ ученик школы имени Чкалова Алексеев. Очень понравилось детям выступление ученицы Выездновской школы Людв Курякиной, исполнившей песенку Дженни из кинофильма „Остров сокровищ“.

Группа учеников школы имени Кирова исполнила парад моряков. Это выступление также понравилось детям.

Затем были организованы массовые игры, танцы и пение. Дети получили подарки. Они остались очень довольны елкой.

В. Серебrenникова.

Расхитители получили должное наказание

На днях Военный трибунал приговорил Ф. И. Курдикина—организатора группового хищения грузов на железнодорожном транспорте—к высшей мере наказания—расстрелу, его соучастников в хищении В. Н. Пудкова, Е. Н. Колотушкину, К. П. Танонова—к 10 годам лишения свободы каждого, с поражением в правах на 5 лет и конфискацией имущества. По этому же делу приговорена к двум годам лишения свободы М. Г. Головкина.

За групповое хищение грузов Военный трибунал приговорил М. В. Чиркунова, П. Ф. Тавина к 10 годам лишения свободы, с поражением в правах на 3 года каждого.

За хищение грузов Военный трибунал приговорил бывшего старшего кондуктора Маркина и бывшего заведующего складом ВРП станции Арзамас II Селиванова к 10 годам лишения свободы, с поражением в правах на 5 лет каждого.

Отв. редактор Е. А. ЕРЬКАЛИНА.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком райсовета и райком ВКП(б) 21 января, в 10 часов утра, в помещении Дома колхозника созывают

РАЙОННОЕ ФИНАНСОВОЕ СОВЕЩАНИЕ

ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги выполнения мобилизации средств за 1941 г. и задачи на 1942 г.
Итоги заготовок сельскохозяйственных продуктов за 1941 г. (Доклады с мест).
На совещание вызываются председатели и секретари исполкомов сельсоветов, руководители бюджетных комиссий, председатели колхозов, руководители учреждений и предприятий, главные бухгалтера, председатели комсомолов, месткомов, контролеры низовых сберкасс города и села, налоговые и страховые инспекторы и финантеры, агенты по добровольному страхованию.

Председатель исполкома райсовета БОЛОНИН.
Секретарь райкома ВКП(б) ЧИЖЕНКОВ.

Арзамасскому товариществу „Животновод“

ТРЕБУЮТСЯ

завхоз, 3 рабочих на лошадях. Обращаться по адресу: Октябрьская, 16.

Райсовету Осоавиахима

ТРЕБУЮТСЯ

инструктор военного обучения и инструктора ПВХО. Обращаться по адресу: улица Кирова, 22.

Ликеро-водочному заводу

ТРЕБУЮТСЯ

слесари, машинист на двигатель, рабочие для распиловки дров на зав. оде.

Арзамасскому отделению „Гужтреста“

ТРЕБУЮТСЯ

рабочие на лошадях и конюх. Оплата сельская. Обращаться по адресу: Песочная, 22. Имеется общежитие.

Арзамасскому учительскому институту

требуются

сторожа, древокол,

уборщица.

Обращаться в бухгалтерию института.

Больнице № 2 требуются

на постоянную работу

СТОРОЖ И ДВОРНИК.

Арзамасской межрайонной

заготовительной конторе „Союзупиль“

ТРЕБУЮТСЯ

КОНЮХ (обеспечивается квартирой)

и рабочие на лошадях.

Обращаться по адресу: бывший Кириль-

но-заводской участок (за Веснянской

рошей), в контору „Союзупиль“.

Арзамасскому пивзаводу требуется

бухгалтер.

Обращаться к главному бухгалтеру за-

воду.

МП 1209 Заг. № 75. Тираж 8020.

Типография „Арзамасской правды“.